
車への取り付けは、必ずこの取付説明書と別冊の「安全上のご注意」に従って正しく
行ってください。指定以外の取り付け方法や指定以外の部品を使用すると、事故やケガ
の原因となる場合があります。この場合は、当社では一切の責任を負いかねます。

お客様へ
接続、取り付け作業は必ず取付業者で行ってください。

また、セットアップ申込書に記入が必要になるため、「車載器管理番号」「型式登録番
号」を控えておいてください。

販売店様へ
接続、取り付け作業が完了しましたら、この取付説明書はお客様へお渡しください。

アンテナ分離型ETCユニット

ND-ETC3

〒�153-8654 東京都目黒区目黒�1-4-1

取付説明書

© パイオニア株式会社 2003

< KKNZF/03B00001 > < CZR3099-A >

本製品はJEITAコードカラーに対応しています。

X740C04201A

ETC車載器関係

ETC車載器本体
× 1

外部アンテナ × 1 ブラケット × 1 両面テープ
（ETC車載器用）× 1

両面テープ
（ブラケット用）× 1

タッピングネジ
（3 × 10 mm）× 4 

ネジ（3 × 8 mm） × 1

接続・取り付け部品を確認する 動作を確認する

車のエンジンをかける

次の画面が表示されたらナビゲー
ションの［現在地］を押す

この画面は、ナビゲーションの初期学習が完了し
ていないときにエンジンをかけると表示されます。
初期学習が完了している場合は、現在地画面が表
示されます。

ナビゲーションの［メニュー］
を押す

「情報・通信」→「ハードウェア情報」
→「接続状態」を選び、［決定］を押す

「ETCユニット」が「OK」に
なっていることを確認する

「ETCユニット」が「OK」の場合は、正しく接続
されています。
「NG」の場合は、正しく接続されていません。も
う一度、接続に間違いがないか目で見て確認して
ください。
エラー番号が表示されている場合は、『取扱説明
書』をご覧ください。

5

4

3

2

ACC ON

LO
CK

START

1

接続・取り付けが終わったら、次の操作を行って、本機が正常に動作することを確認してください。
ここでは、HDDナビゲーション「AVIC-H9」を例として説明します。詳しくは、各製品の取扱説明書をご
覧ください。

q はじめに
●接続・取り付け部品を確認する

w 接続する
●接続の前に知ってほしいこと
●接続のしかた

e 取り付ける
●取り付けの前に知ってほしいこと
●ETC車載器本体の取り付け位置
●ETC車載器本体の取り付け
●外部アンテナの取り付け位置
●外部アンテナの取り付け

r 接続・取り付けが終わったら
●動作を確認する

作業の進めかた

接続・取付後、セットアップ者によるセッ
トアップ作業が必要です。

コード関係

電源コード × 1 10ピンケーブル × 1 クランパー × 3

メ モ
●正常に動作しない場合は、ナビゲーション
のリセットボタンを押してください。
(☞『ナビゲーションの取扱説明書』)



電源コード

4 m

4 m

例：HDDナビゲーションサーバー
　　「AVIC-H9」本体

赤
アクセサリー電源
車のエンジンスイッチをACCポジション
にしたときに電源が供給される電源回路
に接続してください。

アース
車のボディの金属部に確実に接続してく
ださい。

黒

6 m

ヒューズ (1 A)

黒

ETC車載器
本体

外部アンテナ

3 m

注：ヒューズを交換するときは
必ず同じ容量のヒューズと
交換してください。

注：電源リード線 の、ヒューズから
本体の間 に、他の機器のリード
線を接続しないでください。

注：赤リード線は車のヒューズユニッ
トを通した後の端子に接続してく
ださい。

10ピンケーブル（付属）

接続の前に知ってほしいこと

●コネクターは、“カチッ”と音がするまで押し
込んで、確実に接続してください。ス
ムーズに入らない場合は、無理に挿入しないで
ください。故障の原因となる場合があります。

●コネクターを外すときは図のようにコネクター
部分を持って、ロックを押しながら引っ張って
ください。コードを引っ張るとコードが抜けて
しまうことがあります。

コネクターの着脱のしかた

接続上のご注意
●赤リード線 (アクセサリー電源) は、常にバッテ
リーから電源が供給される電源回路には接続
しないでください。接続すると車のバッテ
リーが消耗してしまいます。

本機と他の製品では同じ働きのコードで
も色が異なる場合があります。本機と他
の製品とを接続される場合、それぞれの
製品に付属の取付説明書をよくお読みに
なり、同じ働きのコードどうしを接続し
てください。

―詳しくはお買い上げの販売店にお問い合わせください―

接続のしかた

本機は必ずパイオニア製HDDナビゲーション「AVIC-H9」、「AVIC-XH9」、「AVIC-ZH9MD」と組み合わせ
てください。

メ モ
●「AVIC-H9」、「AVIC-XH9」、「AVIC-
ZH9MD」以外の本機対応ナビゲーション
については、販売店にご相談ください。



取り付けの前に知ってほしいこと

取り付け、固定する前に
●まず仮接続を行い、本機が正常に動作すること
を確認してから、取り付けを行ってください。
正常に動作しない場合は、接続に間違いがない
か、もう一度チェックしてください。

両面テープを貼り付ける前に
●両面テープを貼り付けるところは、汚れをよく
ふきとってください。

取り付けのポイント

取り付け上のご注意
●必ず付属の部品を指定通りに使用してくださ
い。指定以外の部品を使用すると、機器内部
の部品をいためたり、しっかりと固定できず
に外れたりして危険です。

ケース

破損

ETC車載器本体の取り付け

両面テープをETC車載器本体に
貼り付ける

ETC車載器本体の上面に、両面テープ（ETC車載器用）を貼り付けます。

ETC車載器本体を取り付ける

ETC車載器の上面に貼った両面テープの反対側をはがして、運転に支障がない場所（☞「ETC車
載器本体の取り付け位置」）に取り付けます。

2

両面テープ
（ETC車載器用）

ETC車載器本体

1

ブラケットを使わない場合

両面テープをブラケットに
貼り付ける

両面テープ（ブラケット用）をはがして、ブラケッ
トの取り付け面に貼り付けます。

ブラケットを取り付ける

ブラケットの取り付け面に貼った両面テープ（ブ
ラケット用）の反対側をはがし、運転に支障がな
い場所（☞「ETC車載器本体の取り付け位置」）へ
ブラケットをしっかりと貼り付けます。

タッピングネジで固定する

タッピングネジ（3 × 10 mm）4本で、ブラケットを
ダッシュボードなどへ固定します。

ETC車載器本体を取り付ける

ETC車載器本体のブラケット取り付け穴と、ブラ
ケットのツメを差し込みます。

ETC車載器本体をネジで止める

ETC車載器本体裏側でブラケットとETC車載器本
体をネジ（3 × 8 mm）で止めます。

ネジ
（3 x 8 mm）

5

ETC車載器本体

4

タッピングネジ（3 x 10 mm）x 4

3

2

両面テープ
（ブラケット用）

ブラケット

1

ブラケットを使う場合

ETC車載器本体の取り付け位置

ETC車載器本体
ETC車載器本体

エアバッグ

推奨取り付け位置

警告
●エアバッグ装着車に取り付ける場合は、エアバッ
グのカバー部分および作動時の妨げになるような
場所には絶対に取り付けないでください。
エアバッグが正常に動作しなかったり、動作した
エアバッグで本機が飛ばされ、事故やけがの原因
となります。

注意
●エアバッグ装着車に取り付ける場合は、車両メー
カーに作業上の注意事項を確認してから作業を行
ってください。エアバッグが誤動作する原因とな
ることがあります。



外部アンテナの取り付け

外部アンテナを取り付ける

外部アンテナの底面に貼られている両面テープの反対側をはがし、運転に支障がない場所（☞「外部アン
テナの取り付け位置」）へ取り付けます。

クランパーで固定する

運転操作などに支障がないように、アンテナケーブルをクランパーでしっかり止めて、取り付けてください。

アンテナケーブル

クランパー x 3

2

1

前後取り付け角度は、－10°～＋30°の範囲で、
外部アンテナと料金所アンテナが向かい合うのが
最適条件です。

左右取り付け角度は、－10°～＋10°の範囲で、
外部アンテナと料金所アンテナが向かい合うのが
最適条件です。

外部アンテナ

推奨：－10°～＋10°

10°

10°

フロントガラス

外部アンテナ

ダッシュ
ボード

ボンネット

推奨：－10°～＋30°

10°

30°

乗用車 トラック

フロントガラス

外部アンテナ

垂直方向 料金所アンテナ

80°
以上

水平方向

フロントガラス

外部アンテナ

垂直方向

料金所アンテナ

80°
以上

水平方向

前後取り付け角度 左右取り付け角度

前後取り付け位置

外部アンテナの前後取り付け位置は、料金所アンテナからの電波を受信するために、水平方向を基準とし
て上方向に80゜以上の範囲に障害物がない位置に取り付けてください。

外部アンテナの取り付け位置

外部アンテナ取り付け推奨範囲
Aピラー Aピラー

約 50mm 約 50mm

推奨取り付け位置

取り付け上のご注意

●外部アンテナは、車内取り付け専用です。
ダッシュボードの中央部付近に取り付けてく
ださい。

●外部アンテナは、できるだけ水平に取り付け
てください。

●外部アンテナは、ナビゲーションのGPSアン
テナからは、できるだけ離して配置してくだ
さい。無線の交信が正常に行われず機能しな
いことがあります。

●外部アンテナおよびビーコン受信機は、お互
い受信の妨げにならない配置にしてください。

●外部アンテナとフロントガラスの間に遮へい
物（金属製品等）がないことを確認して取り
付けてください。

●フロントガラスに電波を反射するメタルガラ
ス（熱線反射ガラス）を採用している車両で
は、料金所との無線交信が正常に行われず機
能しないことがあります。

外部アンテナ取り付け推奨位置は、左右Aピラーから約50mm以上離した範囲です。


